

尊敬的主编言老师、《中国科技期刊研究》的编者、审者和读者朋友们：

你们好！

感恩节快到了，请接受我从美国发去的问候与祝福。感恩节来临之际，谨向各位表达我感恩的心。首先感谢《中国科技期刊研究》主编言静霞老师、各位编辑同仁对我的指导和培养！感谢评阅专家、广大作者和读者朋友对我的关心和支持！因为大家的指导和支持，我能够在平凡的编辑岗位和科技期刊出版领域不断成长进步，经过理论学习和编辑实践，继获得北京大学编辑出版学专业博士学位之后，又赴美国明尼苏达大学进行访问学者研修学习，不断提高专业技术水平和中英文编辑技能，从一位初出校门的学生，成长为成熟的科技编辑，并走上主编的岗位。感谢《中国科技期刊研究》的支持，帮助我发表多篇专业学术论文，增进与同行的交流。感谢中国科学院自然科学期刊编辑研究会组织的一次次成功的学术研讨会，我自2003~2008年连续6次参加研讨会，并都安排大会交流报告。参加这么多次的研讨会不仅交流学术，锻炼提高了能力，还结识了很多编辑界的良师益友。既提升了我的职业，又结交了朋友，得到了收益和快乐。今年因为在美国访学，不能参加贵刊和研究会组织的学术研讨会，颇感遗憾。特借此机会，表达我对编辑界各位良师益友的感谢、问候与祝福。

临来美国之前，在北京中关村遇见言老师、陈辉等，其间谈到赴美交流研修之事。受期刊主编言老师委托，临行前特意携带2本《中国科技期刊研究》，准备在方便时代表期刊开展对外交流。来到明尼苏达大学后，我去拜访了明尼苏达大学图书馆林业分馆和昆虫、渔业和野生动物分馆的负责人 Linda Eells 女士，并向她介绍了《中国科技期刊研究》的情况，并赠送样刊。

Linda 对此很感兴趣，介绍我认识明尼苏达大学东亚图书馆的负责人，并将我赠送的2册样刊陈列在东亚图书馆阅览室。Linda 表示有兴趣订阅《中国科技期刊研究》。很高兴《中国科技期刊研究》在陈辉副主编的努力下已经建立了网站并实现开放存取(OA)。我准备进一步联系，首先把《中国科技期刊研究》的网站 <http://www.cjstp.cn> 加入到东亚图书馆的网址链接中，让感兴趣的读者可以首先阅读。我知道美国很多大学都有类似“东亚图书馆”的机构，专门订阅和收集中国的相关文献。如果需要，我将进一步加强联系，宣传和推广咱们的期刊，促进国际交流。

在代表期刊进行国际交流的过程中，也深切地感受到英语在国际交流中的重要性。咱们《中国科技期刊研究》目前只刊登中文论文，没有英文摘要。为了更好地开展国际交流，让外国同行了解中国编辑的研究成果，同时把我们的期刊和研究成果传播到国际上去，增加英文摘要十分必要。因此，我建议，请编辑部考虑增加论文的英文摘要信息。如果开始做不到全部，可以选择一部分较好且具有国际交流价值的文章，提供英文摘要。如果需要，愿尽力而为。我也一直希望能为《中国科技期刊研究》的发展做些力所能及的事，以回报多年的培养和支持。

最近一年来忙于工作和访学，较少在《中国科技期刊研究》发表文章与大家交流。但是来美国访学期间参观访问了美国农业与生物工程师学会(ASABE)及其所出版的期刊，还搜集了很多其他专题的文献资料，回国将着手撰写论文，期待与各位编辑同仁交流。

再次感谢支持！

祝《中国科技期刊研究》越办越好！

王应宽

于美国明尼苏达大学
2009年11月



初雪

(陈辉 2009年11月1日 15:27 摄于北京中关村)